
 
8η Επερώτηση 

 
 
προς τον κ. Περιφερειάρχη Ι.Ν. 

Το τελευταίο διάστημα και ενόψει της έναρξης των διαδικασιών δημοπράτησης για επισκευή των 

σεισμόπληκτων σχολείων και του διαλόγου που έχει πυροδοτήσει στην Κεφαλονιά, σύσσωμη η σχολική 

κοινότητα  του ΓΕΛ Ληξουρίου (σύλλογοι Καθηγητών, γονέων, μαθητών) εκφράζει την αντίθεσή της να 

επιστρέψει στις εγκαταστάσεις του τσακισμένου και από την πρώτη αυτοψία των ΚΤ.ΥΠ Α.Ε. χαρακτηρισμένου 

ως «μη επισκευάσιμου» συγκεκριμένου σχολικού συγκροτήματος. Σε σχετική επιστολή προς σε εσάς, που μας 

κοινοποιήθηκε (σας την επισυνάπτουμε), το σύνολο της  σχολικής κοινότητας αλλά και το σύνολο του λαού της 

Παλικής, απαιτεί «…να  αποσυνδεθεί  το ΛΥΚΕΙΟ ΛΗΞΟΥΡΙΟΥ από τον τίτλο αλλά και το έργο της αποκατάστασης 

που θα γίνει στις παλιές κτιριακές εγκαταστάσεις του…» καθώς και  να μπει «…ως πρώτης προτεραιότητας έργο 

εκ μέρους της ΠΙΝ η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΣΤΟ ΛΗΞΟΥΡΙ.»  Για τον παραπάνω σκοπό η σχολική 

κοινότητα «…ζητά από το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων να πάρει σχετική απόφαση και να ιεραρχήσει 

και να δεσμευτεί ότι θα διαθέσει τους αναγκαίους πόρους». 

Υπενθυμίζουμε ότι εδώ και 4 χρόνια και η ΕΛΜΕΚΙ,  το σύνολο των φορέων αγώνα για τις σεισμόπληκτες 

υποδομές, αλλά και όλος ο λαός της Παλικής, συμφωνούν απόλυτα με την παραπάνω πρόταση της σχολικής 

κοινότητας του ΓΕΛ Ληξουρίου και  έχουν προτείνει να κατεδαφιστεί η συγκεκριμένη πτέρυγα που στέγαζε το 

συγκεκριμένο σχολείο. Οι αλλεπάλληλες επισκευές  που έχει υποστεί μετά από κάθε σεισμικό φαινόμενο, τα 

τελευταία τουλάχιστον 30 χρόνια,  δεν εξασφάλισαν  τελικά τους μαθητές  αφού στους σεισμούς του 2014 αν 

βρισκόταν μέσα στις εγκαταστάσεις την ώρα του σεισμού, θα είχαμε τραυματίες ή και θύματα. Αυτή η 

επικίνδυνη κατάσταση στις σχολικές υποδομές αποτελεί  μεγάλη αντίφαση, σε σχέση με την διαμόρφωση των 

μεγεθών  της καπιταλιστικής ανάπτυξης (κυρίως τουριστικής) και με την απρόσκοπτη αρωγή  της ΠΙΝ όπως 

διαφημίστηκε στο πρόσφατο αναπτυξιακό συνέδριο. Αντίφαση επίσης αποτελούν και τα ποσά που διατίθενται 

για τα έργα βιτρίνας που έχετε προγραμματίσει για αυτό το σκοπό μέσω της ΟΧΕ Παλικής (ύψους 46, 8 εκ. €!!!), 

μπροστά στην εικόνα πλήρους εγκατάλειψης που επιδεικνύεται από κυβέρνηση, ΠΙΝ και Δήμο Κεφαλονιάς στις 

δημόσιες υποδομές της περιοχής που εξυπηρετούν λαϊκές ανάγκες κυρίως (σχολεία, Μαντζαβινάτειο 

νοσοκομείο, οδικό δίκτυο, Θέατρο, Δημαρχείο κ.α.). 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε ποιες ενέργειες θα κάνετε ώστε: 

1. να  αποσυνδεθεί από τις πρόσφατες δημοπρατήσεις των σεισμόπληκτων σχολείων στην Κεφαλονιά το 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΛΗΞΟΥΡΙΟΥ (από τον τίτλο αλλά και το έργο της αποκατάστασης που θα γίνει στις παλιές 

κτιριακές εγκαταστάσεις του), προκειμένου να μην κληθούν ποτέ ξανά μαθητές και εκπαιδευτικοί να 

στεγαστούν, έστω και αν επισκευαστεί. 

2. να δρομολογηθεί, (να αρθούν όλα τα τυπικά και διαδικαστικά εμπόδια) και να εξασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη χρηματοδότηση ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΝΕΟΥ Γ. ΛΥΚΕΙΟΥ  ΣΤΟ ΛΗΞΟΥΡΙ.   

 

Κέρκυρα 28/11/18 Θ. Γουλής 

 Γ. Κορφιάτης 


